



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Javult a téeszek pénzügyi stabilitása

A pénzügyminiszter is részt vett és felszólalt a székkutasi Új Élet Tsz zárszámadó közgyűlésén

Csütörtökön tartotta zárszámadó közgyűlését Csongrád megye egyik legnagyobb közös gazdasága, a csaknem kilencezer hektáros székkutasi Új Élet Tsz. A sikeres esztendőről búcsúzó szövetkezet zárszámadási közgyűlésén részt vett és felszólalt dr. Faluvégi Lajos pénzügyminiszter. Ott volt Szabó Sándor, a Csongrád megyei pártbizottság titkára, dr. Perjesi László, a megyei tanács elnöke, Kertész Sándorné, a terület országgyűlési képviselője is.



Enyedi Zoltán felvétele

Faluvégi Lajos pénzügyminiszter, felszólalás közben

Felszólalt a vitában Zsótét Fábán gépszerelő, szocialista brigádfőnök, Molnár György traktoros, szocialista brigádfőnök, Bálint János szarítógépezeti műszaki vezető, Horváth Gyula szarvasmarha-gazda-vezető és Haraszi Gyula, a Cukoripari Tröszt és a Mezőhegyesi Cukorgyár képviselőjében. Haraszi Gyula kiüzentéseket, jutalmat adott át a téesz több kétféle munkásának és szakvezetőjének a cukorrépa-termesztésben és annak fejlesztésében tavaly elért kimagasló sikerekért.

Bereczki János, a tsz elnöke ismertette a gazdaság múlt évi eredményeit, majd Faluvégi Lajos felszólalt fel. A pénzügyminiszter többek között arra mutatott rá, hogy az 1976. évi mezőgazdasági termelés az előzetes adatok szerint elmarad a tervezettől. Ha azonban figyelembe vesszük az elmúlt évet jellemző rendkívül kedvezőtlen körülményeket, akkor mezőgazdaságunk múlt évi produktumát olyan nagy eredménynek kell tekintenünk, amit az egyre nagyobb teret nyelő korszerű agrotechnikának, a modern géprendszerek szélesebb körű alkalmazásának, nem utolsósorban pedig a szövetkezeti gazdák fokozott erőfeszítésének, és az év közben hozott összehangolt központi intézkedések jó hatásának köszönhetünk.

A kisebb pénzügyi eredmények ellenére — hangsúlyozta ezután a miniszter — tovább javult a termelőszövetkezetek pénzügyi stabilitása. A szélsőséges időjárás ellenére sem vált tömegmértékűvé a szövetkezeti szektorban a veszteséges gazdálkodás, sőt az előző évihez képest is számottevően csökkent a pénzügyi hiánnyal záró szövetkezetek száma.

A mezőgazdaság jelentősége a jövőben nem csökken, hanem inkább növekszik. A népgazdasági terv szerint 1977-ben 7-8 százalékkal kell növelnie a termelést, ami annyit jelent, hogy ebben az évben pótolni kell az előző évi termés kieséseket. E nagy feladat nagy és közös erőfeszítést igényel megvalósításával kapcsolatban a miniszter első helyen szökött a tartalékok feltárásának lehetőségéről és szükségességéről.

Ezzel összefüggésben utalt többek között arra, hogy ma még nagyon gyakran szembevetendő különbség van a hasonló adottságú termelőszövetkezetek és állami gazdaságok eredményei között. Ezen — mint mondtotta — lehet és kell is változtatni. Elsődrendű fontosságú ebből a

szempontból is, hogy a szövetkezeti gazdák vezetői kiértékelésénél még az eddiginél is legyenek igényesebbek és becsüeljék meg azokat a vezetőket, akik a tagság szorgalmas munkájára és kollektív bölcsességére támaszkodva biztosítani tudják, hogy évről évre javuljanak a gazdaság eredményei, s ennek alapján növekedjen a tagság jövedelme.

A másik tartalék az egyszerű munkaerő-gazdálkodás. A mezőgazdasági dolgozók száma a következő években tovább csökken. A gazdaságoknak éppen ezért termelési szerkezetük átalakításakor, az új, korszerű gépek és gépsorok beállításakor arra kell törekedniük, hogy növekedjék az élőlomb termelékenység.

Ennek elengedhetetlen feltétele, hogy nagy gondot fordítsanak dolgozók szakmai képzésére, a szakismeretek bővítésére.

Mezőgazdaságunk fejlődésének eddig még kellően ki nem aknázott tartalékaként szökött a miniszter a különböző együttműködési formákról, a társulásokról, a termelési rendszerekről, és az agráripari egyesülésekről. Ezek keretében — mint hangsúlyozta — a fejlődés egy meghatározott szintjén jobban kihasználhatók a rendelkezésre álló erőforrások, s nagyobb lehetőség kínálkozik az üzemek közötti indokolatlan termelési és jövedelmi különbségek mérséklésére.

Ilyen együttműködési formák adminisztratív eszközökkel történő szervezéséről természetesen a jövőben sem lehet szó — hangsúlyozta a miniszter. — Létjogosultságuk ugyanis csak akkor van, ha a feltételek valóban adottak és a termelés gazdaságosságának, jövedelmességének fokozására az új együttműködési forma nagyobb lehetőségeket kínál, mint a korábbi szervezeti keretek.

A közgazdasági környezet, a pénzügyi szabályozás — mutatott rá végül a mi-

niszter — ugyancsak arra ösztönzi 1977-ben a gazdaságokat, hogy folyamatosan fejlesszék, korszerűsítsék a nagyüzemi termelést, támogassák és szervezzék a háztáji és kisegítő gazdaságok fellendülését. Az eddiginél többet törődjenek a belföldi ellátás és az export-szempontjából fontos ágazatok fejlesztésével.

A közgazdasági szabályozás azonban — hangsúlyozta — önmagában nem oldhatja meg egy-egy ágazat gondjait. Eredményt csak akkor hozhat a megfelelő termelési feltételekkel, jó szakemberrelátással, kielégítő anyagi-műszaki megalapozottsággal, és a meglévő termelőeszközök hatékonyabb kihasználásával párosul.

A szabályozásnak mindig kellő időben követnie kell a termelési körülmények pontos változását.

Ezt a munkát azonban mindig úgy kell elvégezni, hogy a változások feloldják a tényleges feszültségeket, de ne okozzanak bizonytalanságot a gazdaságban. Ez a követelmény érvényesült a szabályozók 1977. évi módosításakor, és ez az elv érvényesül a jövőben is.

Az Útinform tegnapi jelentése szerint az éjszakai havazás nem okozott fennakadást a forgalomban. Tegnap gyengén havazott Borsod, Hajdú, Szabolcs, Békés és Csongrád megyében, valamint Kisújszállás és Kecskemét térségében.

Az erős szél 30-40 centiméter magas hóépfúvásokat okozott Borsod megyében. A 35. számú fő közlekedési úton Sajószéged térségében,

Csatlakoztak a csepeli felhíváshoz

Kulturáltabb közlekedés — Több öntvény

Ha tenni akarás serkenti a kollektívákat, ha nemesebbé válik a feladat, nem marad el az összefogás sem. Nem történik ez másképp mostanában, amikor napról napra nagyobbodik az a csokor, amely a csepeli felhívás során fogja egybe a közösségért munkálkodók sokaságát. Ujabbnál újabb felajánlások, többletmunkára sarkallják ugyan a dolgozók százait, de mindezt szívesen vállalják, meggyőződésből teszik, hiszen egy a cél, mindnyájunk boldogulása.

munkásai ebben az évben emlékeznek szakszervezetük megalakulásának 100. évfordulójára is, s a méltó tisztelgés érdekében szeretnének újabb munkasikereket elérni.

A szegedi Volán Vállalatnál a Béke II. nevet viselő aranyjelvényrel kitüntetett szocialista brigád kezdeményezte a csepeli felhíváshoz való csatlakozást. Az egész vállalati kollektíva egyetértését fejezi ki, és olyan célkitűzéseket határoztak meg, melyeknek teljesítése nyomán jobbá válik a közlekedés kulturáltsága, és tovább javulnak a gazdasági mutatók is a közlekedési vállalatnál. Kevesebb tehérgépkocsival több árut szállítanak ebben az esztendőben, ezért javítani szándé-

knak a kocsik műszaki állapotán, s egyre jobban gépítik a rakodást. Az utazóközönség jobb kiszolgálása érdekében Makón új pályaudvart adnak át rendeltetésének, Hódmezővásárhelyen pedig megkezdik egy korszerű buszállomás építését.

Az Öntödei Vállalat szegedi gyárában nemrégiben avatták föl az alumíniumöntödét, s így a környékbeli gyárak, üzemek alkatrész-ellátásának jobb kielégítését biztosítják. A vasasüzem

A termelési tervet ebben az üzemben mennyiségileg is érdemes túlteljesíteni, hiszen a fém- és az alumíniumöntvények még ma is a hiánycikklistán szerepelnek. A mennyiségi és a minőségi munkavállalásokon túl az öntödei dolgozók a társadalmi tevékenységben, a sport- és kulturális élet területén is előbbre szeretnének lépni. Március 12-én, a vasasszakszervezet centenáriumi ünnepségének tiszteletére kommunista munkásokat tartanak a gyárban. A művelődési vetélkedőket a versenyt kezdeményező Béke II. szocialista brigád irányítja majd.

Az építésügyi hatóságok tevékenysége

Országgyűlési bizottságok ülése

Az építésügyi hatóságok eljárásának törvényességi tapasztalatairól tárgyalt csütörtöki ülésén — dr. Gonda György elnöklésével — az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága. Dr. Sziájtó Károly legfőbb ügyész írásbeli tájékoztatója és szóbeli kiegészítője alapján vitatta meg a témát.

Az építésügyi hatóságok tevékenységének fő irányait az 1964. évi III. számú törvény szabja meg. Emellett számos más jogszabály megfelelő alkalmazására kell ügyelniük az építésügyi igazgatási szerveknek. Egyes eljárások — például az építési engedélyezési eljárás — túlzottan bonyolultá váltak, más esetekben pedig — mint az építésügyi hatóságok dolgozóinak magánérzéseiből tevékenységük tekintetében — a szükséges jogi szabályozás is hiányzik. Az építésügyi igazgatási munka színvonaának emelésében, az eljárások egyszerűsítésében jelentős feladatok vannak a jogszabályalkotásnak. A közelmúltban jelent meg, s április 1-én hatályba lép az építési engedélyezési szabályozó új miniszteri rendelet, amely a korábbihoz képest egyszerűsít-

bé teszi az eljárást. A napokban tették közzé a csereletelekadásra, valamint a telekalakítási és építési tilalom elrendelésére vonatkozó új rendeletet is. Az új jogszabály az építési tilalmakkal kapcsolatban várhatóan megoldja majd az e téren mutatkozó jelentős problémákat. Elrendeli ugyanis valamennyi, a kihirdetéskor hatályban levő építési tilalom 1978. december 31-ig történő felülvizsgálatát.

Az elmúlt három-négy évben — a korábbi helyzethez képest — jelentősen javult az építésügyi hatóságok eljárásának törvényessége, munkájuk hatékonysága. Az elért eredmények azonban nem jelentik azt, hogy a problémák megszűntek.

Az építésügyi hatóságok érdemi döntéseit korábban — főleg az euralkodott egyoldalú műszaki szemlélet miatt — igen sok kritika érte. Gyakori volt az anyagi és eljárásjogi szabálysértés, a mérlegelési körben hozott intézkedések között egyenlő arányban volt található túlzottan szigorú vagy nagyon is liberális intézkedés. Az ülésen a bizottság elfogadta 1977. évi munkatervét.

A vitában felszólalt dr. Antalfi György Csongrád megyei országgyűlési képviselő, továbbá Szilágyi Lajos építésügyi és városfejlesztési, dr. Szilbereky Jenő igazságügyi miniszter-helyettes és dr. Raft Miklós, a Minisztertanács Tanácsai Hivatalának elnökhelyettese is.

Az IPU munkájáról

Az Interparlamentáris Unió hasznos politikai fórum nézeteink kifejtésére, külpolitikai törekvéseink ismertetésére; az Unióban munkálkodó magyar képviselők tevékenysége fontos része a Magyar Népköztársaság külpolitikájának, alakítója a magyar országgyűlés nemzetközi kapcsolatainak — állapította meg csütörtöki ülésén az országgyűlés külügyi bizottsága. A Gyenes András elnökletével megtartott tanácskozáson a képviselők az IPU munkáját elemezték.

Bars Sándor, az IPU magyar csoportjának elnöke tájékoztatójában egyebek között elmondotta, hogy az 1894-ben életre hívott Uniónak Magyarország alapítója volt. Hazánk két ízben volt IPU-konferencia színhelye, a felszabadulás után az első magyar csoport 1946-ban alakult meg. Ebben az időben mindössze 37 csoport működött az Unió keretében, s bár a tagszám csak lassan emelkedett, az Unióban mára 71 ország parlamentje képviselői magát.

A külügyi bizottság — vita után — elfogadta a magyar csoport vezetőségének beszámolóját. A bizottság végezetül jóváhagyta a munkatervét, s tájékoztatót az országgyűlés 1977-es nemzetközi terveiről.

Hókásák az utakon

valamint a 3302. és a 3303. számú összekötő úton, Tiszabóna környékén.

Felfagyás következtében erősen feltöredezett az útburkolat Veszprém megyében a 82. számú főúton Eplény, Olaszfalu, Veszprémvarsány, a 83. számú főúton Tapolcafő térségében. Ezen az útszakaszon a balcsanak elkerülésére érdekében figyelmet fordítottak az autósokra.

Borsod megyében és a Tiszántúlon 2-3 centis kásák hó borította a fő közlekedési utak burkolatát. Az alsóbbrendű utak a Dunántúlon, Pest és Nógrád megyében helyenként kásák, enyhén csúszósak. Az ország többi részében az alsóbbrendű utak hókásák, síkosak. A hóeltakarításban és a síkosság elleni védekezésben tegnap 293 gép vett részt. (MTI)